

ગરવી નવક્રાન્તિ

<http://jagadishchristian.com>
email:garvinavkranti@yahoo.com

તંત્રી : પ્રશાંત ઘોળકીયા .મેનેજિંગતંત્રી: મિનાક્ષી ઘોળકીયા

આપનું લવાજમ બાકી છે ?
હા()ના()

If undelivered p.return to

સરનામાનું સ્ટ્રીકર ઉભાડવા વગર પરત કરો

કાર્યાલય : ૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટમેન્ટ
પી. ટી. કોલેજરોડ, નારાયણનગર
પાલડી, અમદાવાદ - ૭

ESTD.YEAR- 22•ISSUE: 25 DATE: 23-06-2018•SATURDAY•PAGES: 4•PRICE Rs.1•YERLY SUB: Rs. 60/-

કાશ્મીરમાં ભાજપ અને પીડીપીના સગવડીયા સબંધોનો કરુણ અંત : ત્રણ વર્ષ જુનું ગઠબંધન તુટ્યું અને હવે રાજ્યમાં રાજ્યપાલનું શાસન અસ્તિત્વમાં

ભારતીય જનતા પાર્ટી અને પીડીપીનું ગઠબંધન ત્રણ વર્ષ બાદ તુટી પડ્યું અને આખરે મહેબુબા મુફ્તિને મુખ્યમંત્રી તરીકેના હોદ્દાનો ત્યાગ કરવો પડ્યો. હવે રાજ્યમાં રાજ્યપાલનું શાસન લાદી દેવામાં આવ્યું છે. અનર્થોની પરંપરા ચાલુ જ રહી અને હજુ ચાલુ છે. સરકાર ચલાવવાનું અને તે સફળ નહી થવાના દોષારોપણ એકબીજા પર કરીને આખરે ગઠબંધન તોડવું પડ્યું. ૨૦૧૮ની ચુંટણી પહેલા ભાજપ પાસે કોઈ વિકલ્પ બચ્યો નહોતો. કાશ્મીર માટે વર્ષો સુધી એક આલાપ જ્યા બાદ પણ ૩૭૦ની કલમ દુર કરવામાં નપુસંક નિવડ્યા બાદ હવે સમગ્ર કાશ્મીરને બદનામ કરીને પોતાનો કક્કો સાચો ઠેરવવાને માટે ભાજપે તેની તમામ કોશીશો જારી કરી છે. ગઠબંધન છોડવાની જાહેરાત કરતાં ભાજપના મહામંત્રી રામ માધવે એક પત્રકાર પરિષદમાં જણાવ્યું હતું કે ભાજપે ત્રણ વર્ષ અગાઉ કેટલાંક લક્ષ્યો સાથે પીડીપીને સાથે રાખીને સરકાર રચી હતી. હવે ગઠબંધનમાં સરકારમાં રહેવાનું ભાજપ માટે અસહ્ય બની ગયું છે. કેરીનો રસ ચુસી લીધા બાદ હવે ગોટલો ફેંકી દઈને કેરી બરાબર નથી આલાપ જપતા ભાજપા નેતાઓ હવે રાજ્યપાલ દ્વારા પોતાનો કક્કો સાબિત કરવાનો પ્રયત્ન કરશે તેમાં લેશ માત્ર શંકા નથી. ભાજપે કાશ્મીરમાં પોતાનો મક્કસદ સિધ્ધ કરવા માટે ત્રણ વર્ષમાં ભરપુર પ્રયત્નો આદર્યા હતા જે ફળીભુત થયા નથી. ઉપરથી ભાજપે સમગ્ર કાશ્મીરની પરિસ્થિતિને સંપૂર્ણ રીતે કંટ્રોલ બહાર કરી નાંખી છે. ભાજપ અને પીડીપીના ત્રણ વર્ષના શાસન દરમિયાન મોતનો આંકડો સહુથી વધુ રહ્યો છે. ભાજપ સાથેના ગઠબંધને રાજ્યને આર્થિક અને સમાજિક રીતે ખેદાન મેદાન કરી નાંખ્યું છે. અને જમ્મુ કાશ્મીરને પતનમાં ગરકાવ કરી દીધું છે.

જમ્મુ કાશ્મીરમાં ગઠબંધન તોડવાનો ભાજપનો નિર્ણય તકવાદી છે: તકવાદી સંગઠને કાશ્મીરને આગમાં હોમ્યું છે : રાહુલ ગાંધી

ભાજપે જમ્મુ-કાશ્મીરમાં પીડીપી સાથે મળીને બનાવેલી ગઠબંધનની સરકારમાંથી સમર્થન પાછું ખેંચી લીધું છે. હવે બંને પાર્ટીઓ એકબીજા પર આરોપો લગાવી રહી છે. દરમિયાન કોંગ્રેસ પ્રમુખ રાહુલ ગાંધીએ ભાજપ અને પીડીપી પર આકરા પ્રહારો કર્યા હતા. રાહુલ ગાંધીએ ટ્વીટ કરીને કહ્યું હતું કે પીડીપી અને ભાજપના તકવાદી ગઠબંધનને જમ્મુ કાશ્મીરમાં આગ લગાવી દીધી છે. જેમાં સેકડો નિર્દોષ લોકો અને બહાદુર જવાનો માર્યા ગયા છે. જ્યારે કોંગ્રેસના વરિષ્ઠ નેતા કપિલ સિબ્બલે આ સમગ્ર ઘટનાને ૨૦૧૮ની લોકસભા ચુંટણી સાથે જોડીને કહ્યું હતું કે આગામી લોકસભાની ચુંટણીને ધ્યાનમાં રાખીને ભાજપે પીડીપી સાથે છેડો ફાડવાનો તકવાદી નિર્ણય લીધો છે.

ભાજપે પીડીપીને આપેલું સમર્થન પાછું ખેંચવાનો નિર્ણય જાહેર કરતાં રાહુલ ગાંધીએ કહ્યું હતું કે પીડીપી અને ભાજપના તકવાદી ગઠબંધન જમ્મુ-કાશ્મીરમાં આગ લગાડી દીધી છે. જેમાં સેકડો નિર્દોષ લોકો અને જવાનો માર્યા ગયા છે. આ ગઠબંધનથી યુપીએ સરકારની વર્ષોની આકરી મહેનત નકામી ગઈ

છે. અહંકાર અને ઘૃણા હંમેશા નિષ્ફળ રહે છે.

જ્યારે પુર્વ કેન્દ્રીય મંત્રી કપિલ સિબ્બલે કહ્યું હતું કે પીડીપી સાથે અગાઉ એક તકવાદી ગઠબંધન, હવે એક તકવાદી બ્રેકઅપ બંને રાજકીય વિસંગતતાના કામ છે. દેશ કઈ રીતે બદલશે ? જ્યારે કોંગ્રેસના રાષ્ટ્રીય પ્રવક્તા રણદીપસિંહ સુરજેવાલાએ કહ્યું છે કે ભાજપની સત્તાની ભુખે જમ્મુ કાશ્મીરને આતંકવાદની આગમાં ફેંકી દીધું છે.

જો પરિસ્થિતિ એટલી ગંભીર બની ગઈ છે અને તેમાંય ભાજપે લીધેલા કેટલાક નિર્ણયોમાં પીડીપી



સાથે ટકરાવ વિગેરેને કારણે તેમજ વહીવટી તંત્ર વચ્ચે ટકરાવને કારણે વહીવટી તંત્ર અને વિકાસની ગાડી પાટા પરથી ઉતરી ગઈ હતી. અને તેને કોઈ કાળે ફરીથી પાટા પર ચઢાવવી તે શક્ય નથી એવું લાગતાં ભાજપે ગઠબંધનમાંથી છુટા થવાનો નિર્ણય કર્યો છે. કાશ્મીરનો પ્રશ્ન પેચીદો છે અને મંદિર અને કાશ્મીરના મુદ્દા પર ભાજપ દેશમાં મતદારોને આર્કષતો રહ્યો છે તેના માટે ૨૦૧૮ની ચુંટણીમાં આ મુદ્દાઓ પર લોકમત તેમની વિરુદ્ધમાં જાય તેવા સંકેતોને આધારે ભાજપે પીડીપી સાથે ગઠબંધન તોડી કાઢ્યું છે.

ગ્રાહક મિત્રોને વિનંતી.

આપનું લવાજમ બાકી છે/ પૂરું થયેલ છે. સરનામાની ટીકડી ચેક કરો. લવાજમ અને આર્થિક સહયોગ મનીઓર્ડરથી નીચેના સરનામે મોકલી શકો છો.

ગરવી નવક્રાન્તિ સાપ્તાહિક

૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટ.
પીટીકોલેજ રોડ, નારાયણ
નગર અમદાવાદ - ૭
ફોન નં. ૯૮૨૫૧૬૯૩૮૬-
૦૭૯ ૬૫૨૧૪૭૫૬

વિનંતી

તમારી પ્રાર્થનામાં અમારી સેવાઓને ખાસ યાદ રાખશો.



વીડીયોકોન ઇન્ડસ્ટ્રીઝે નાદારી અંગે મોદી, સુપ્રીમ અને બ્રાઝિલને જવાબદાર ઠેરવ્યા : નોટબંધીએ વેપાર ઠપ્પ કર્યો પરિણામે ભારે નુકશાન વેઠવું પડ્યું

દેવાના બોજ હેઠળ ડુબેલી વીડીયોકોન કંપનીએ ગ્રુપ કંપની પર થયેલા રૂ. ૩૯,૦૦૦ કરોડના દેવા માટે વડાપ્રધાન મોદીની નીતિઓને જવાબદાર ઠેરવી હતી. કંપનીએ મોદી ઉપરાંત દેશની સુપ્રીમ કોર્ટ અને બ્રાઝિલને નાદારી માટે જવાબદાર ગણાવ્યા હતા. બ્લુમબર્ગના જણાવ્યા મુજબ કન્ઝુમર્સ એપ્લાયન્સીસ બનાવતી કંપની વીડીયોકોને તેના પર ખડકાયેલા દેવાના ઢગ માટે અને કરોડોની લોન માટે વડાપ્રધાન મોદીની નોટબંધીની જાહેરાતને મુખ્ય કારણ ગણાવ્યું હતું. આને કારણે કંપનીને વેપાર કરવામાં ભારે મુશ્કેલી પડી હતી.

ગરવી નવક્રાન્તિ સાપ્તાહિક વેબ સાઇટ ઉપર જોઈ શકો છો

<http://jagadishchristian.com>

ઉપરોક્ત વેબ સાઇટ ઉપરાંત ફેસબુક <http://facebook.com/robin.dholakia> ઉપર પણ જોઈ શકાશે.



ગરવી નવકાન્તિ

જમ્મુ-કાશ્મીરમાં પીડીપી અને ભાજપનું ગઠબંધન તેમના બેઉના સરકાર ચલાવવાની અસમર્થતાની નબળાઈને કારણે તુટ્યું છે. બેઉ એકબીજા પર દોષારોપણ કરી રહ્યા છે પરંતુ ખરેખર બેઉ પક્ષો કાશ્મીરની પરિસ્થિતિને સમજવામાં ઉંણા ઉતર્યા છે અને સમગ્ર પરિસ્થિતિને એટલી ગંભીર હદે બગાડી નાંખી છે કે તેમાંથી હલ કાઢવો હાલ પુરતો અઘરો છે. જમ્મુ કાશ્મીરને બે ભાગમાં વહેચી નાંખવાનો શ્રેય ભાજપને શીરે છે. જમ્મુ હિંદુ અને કાશ્મીર મુસ્લીમ એમ બે ધાર્મિક રીતે વિભાજન કરી નાંખવામાં આવ્યું છે. અને રાજ્યને એક એવી સ્થિતિમાં લઈ જવામાં આ બેઉની ભાગીદારી છે જ્યાં હવે વિદેશી ઝંડા લહેરાવા માંડ્યા છે. આઝાદી પછીના સમયમાં કોંગ્રસના રાજ્યમાં પરિસ્થિતિ આટલી હદે નબળી પડી નહોતી. ખેર દોષારોપણ કરીને વધુ પરિસ્થિતિને બગાડવી તેના કરતાં હવે તેને કેમ કરીને સુધારી શકાય તે બાબતે ચિંતા કરવી યોગ્ય છે.

જમ્મુ-કાશ્મીરના કેટલાક ભાગોમાં લોકમત ભારતની વિરુદ્ધ ઊભો થયો છે અને તેમ કરવામાં સહુથી અગ્રેસર ફાળો રાજકીય પક્ષોની નીતિઓનો છે. ભાજપે એ સ્વીકારવું રહ્યું કે તેમની ઈચ્છા કાશ્મીર સર કરીને આધિપત્ય સ્થાપવાની હતી તે સફળ નીવડી નથી. કોંગ્રસના શાસનમાં થયેલા હિંસા કરતાં વધુ હિંસા અને નિર્દોષ લોકોના જાન છેલ્લા ત્રણ વર્ષમાં આ ગઠબંધનની સરકારના સમયમાં થયા છે.

રાજ્યપાલના શાસન તળે જમ્મુ કાશ્મીરમાં પરિસ્થિતિ કેમ અને કેવી રહે છે તે સમય બતાવશે. પરંતુ હાલના તબક્કે ભાજપ રાજપાલ પાસે કેટલાક અજુગતા નિર્ણયો લઈને વધુ કડકાઈ બતાવે તો સમસ્યા વધુ વિકટ બને તેના આસાર દેખાઈ રહ્યા છે.



જમ્મુ કાશ્મીર સમસ્યાઓનો ઉકેલ માત્ર પીડીપી સાથેનું ગઠબંધન તોડી નાંખવાથી આવવાનું હતું તેવું ભાજપ માને છે. છેલ્લા ચાર વર્ષમાં પીડીપી અને ભાજપનું ગઠબંધન જમ્મુ કાશ્મીરની સમસ્યાઓ ઉકેલવાને બદલે વધારી છે તેમ કહીએ તો ખોટું નહીં કહેવાય. જનમત ભારતની વિરુદ્ધ ઊભો થયો છે અને લોકોમાં લોકશાહી રીતે રચાયેલી સરકારમાં અવિશ્વાસ જ રહ્યો છે. ગઠબંધન તોડવાથી લોકોમાં નવો વિશ્વાસ કેવી રીતે પેદા થઈ શકશે. કારણકે સરકારમાં રહીને સરકારના દોષો ગણાવીને જ ગઠબંધન તોડાયું છે. ભાજપ નિષ્ફળ ગયું છે. હજુ પણ ભાજપની નેતાગીરી પોતાની નિષ્ફળતાને કબુલવા તૈયાર નથી. તેમને મન રાષ્ટ્રપતિ શાસન લાદીને પુર્ણ સત્તા મેળવીને કાશ્મીરને હજુ પણ પોતાના કબજામાં લઈ ૨૦૧૮માં તેનો ચુટણી મુદ્દામાં ઉપયોગ કરવાની તમન્ના છે. કદાચ એવા કેટલીક બાબતો છે જેને ચુટણી મુદ્દા તરીકે ઉપયોગમાં લઈ શકાય. શક્ય છે કે કદાચ મદિરનો વિવાદ બાબતે કોઈ ઉકેલ આવી જાય તો ચુટણીમાં મુદ્દો ઊભો કરી શકાય મનોજ કે ગોહિલ

AGNELO FREE MARRIAGE SERVECES, INDIA

agnelofreemarrriagebureau@gmail.com.
parmar_kanu2002@yahoo.co.in
http://jagadishchristian.com/
Conact No.0091 9824489344,
(R)0091-2692-260332

જાહેરાત માટે સંપર્ક કરો

આપની વ્યવસાયલક્ષી કે લગ્ન સંબંધી, જાહેરાત વિશાળ વાયક વર્ગ સુધી ઝડપથી પહોંચાડવા માટે અમારો સંપર્ક કરો.
નવકાન્તિ સાપ્તાહિક 9825169386

ગ્લોરી કેટરીંગ સર્વીસ

આપને ત્યાં ઉજવાતા માંગલિક પ્રસંગો જેવાકે સગાઈ, લગ્ન, રિસેપ્શન, બર્થડે પાર્ટી તથા નાના મોટા જમણવારોમાં જમણા અંગેની તમામ વ્યવસ્થા વ્યાજબી ભાવે કરી આપીશું. શુદ્ધ, સાત્વીક, સ્વાદિષ્ટ રસોઈ માટે એકવાર મુલાકાત ગોઠવો અને નિશ્ચિત બની આપના પ્રસંગનો અનેરો આનંદ માણો

ચિંતા વગરનો પ્રસંગ એ જ પ્રસંગનો આનંદ
સંપર્ક: એ એમ. મેકવાન
૮/૪૪, આશા એપાર્ટ, કિરણ પાર્ક પાસે, નવા વાડજ, અમદાવાદ-૧૩
ફોન નં. ૨૭૫૫૮૦૮૩ મો. ૯૩૭૫૨૦૯૨૪

પરમાણુ નિ:શસ્ત્રીકરણ માટે સદીનો ઐતિહાસિક કરાર કરતાં અમેરિકા અને ઉ.કોરીયા : વોર ગેમ્સ બંધ કરવા સહમત

ઉત્તર કોરિયા પરમાણુ શસ્ત્રોનો ત્યાગ અને મિસાઇલ લોન્ચીંગ સાઇટનો અંત લાવવા તૈયાર.

બદલામાં અમેરિકા ઉત્તર કોરીયાને સંપુર્ણ સુરક્ષા આપશે. દક્ષિણ કોરીયા સાથેની વોર ગેમ્સ બંધ કરવા સહમત

અમેરિકા અને ઉત્તર કોરિયા વચ્ચે છેલ્લા ૬૫ વર્ષોથી ચાલી રહેલા અબોલાનો અંત લાવતી અમેરિકી પ્રમુખ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ અને ઉત્તર કોરીયાના સુપ્રીમ કમાન્ડર કિમ જોંગ ઉન વચ્ચે સિંગાપુર ખાતે સેન્ટોસા રિસોર્ટ આઇલેન્ડ પર એક બેઠક યોજાઈ હતી. બંને નેતાઓએ એક કરાર પર હસ્તાક્ષર કર્યા હતા. જેમાં બંને નેતાઓએ કોરિયન મહાદ્વીપના સંપુર્ણ પરમાણુ નિ:શસ્ત્રીકરણ માટે સમજૂતી કરી હતી

અમેરિકી પ્રમુખ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ અને કિમ વચ્ચેની ૯૧ મીનીટ લાંબી મુલાકાત ઉત્તર કોરીયાના શાસક કિમ જોંગ ઉન પરમાણુ નિ:શસ્ત્રીકરણ અને મિસાઇલ ટેસ્ટીંગ સાઇટોના અંત માટે સમત થયા હતા. બીજી તરફ અમેરિકા ઉત્તર કોરીયાને સુરક્ષા આપવા અને દક્ષિણ કોરીયા સાથેની વોર ગેમ્સ બંધ કરવા સહમત થયા હતા. જો કે અમેરિકા સૈનીકો હાલમાં કોરીયન મહાદ્વીપમાંથી પરત ખેંચાશે નહીં. ઉત્તર કોરીયા સંપુર્ણ પરમાણુ નિ: શસ્ત્રીકરણ ન કરે ત્યાં સુધી તેના પર મુકાયેલા આર્થિક પ્રતિબંધ ચાલુ રહેશે.

ઉત્તર કોરીયાના સંપુર્ણ પરમાણુ નિ:શસ્ત્રીકરણની ચકાસણી માટે એક ટીમની રચના કરાશે જેમાં અમેરિકા અને આંતરરાષ્ટ્રીય અધિકારીઓનો સમાવેશ કરાશે. કરારમાં બંને નેતાઓએ જણાવ્યું હતું કે કોરીયન મહાદ્વીપમાં શાંતિની સ્થાપના માટે અમે સંયુક્ત રીતે પ્રયાસ કરીશું. ઐતિહાસિક દસ્તાવેજમાં બંને દેશ યુધ્ધમાં લાપતા બનેલા લોકો અને યુધ્ધ કેદીઓના અવશેષો પુન:પ્રાપ્ત કરવા માટે સંમત થયા હતા.

પત્રકાર પરિષદને સંબોધન કરતાં ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે જણાવ્યું હતું કે નવા ભવિષ્ય તરફ પહેલું પગલું ભરવા માટે હું કિમનો આભાર માનું છું. અમે અમારા દેશના ઇતિહાસમાં નવું પ્રકરણ લખવા તૈયાર છીએ. ઇતિહાસે સાબિત કરી દીધું છે કે ગમે તેવા કટ્ટર દુશ્મનો મિત્ર બની શકે છે. અમે સ્વપ્ન જોઈ રહ્યા છીએ કે તમામ કોરીયન લોકો શાંતિથી જીવે. અમે પણ વોર ગેમ્સ બંધ કરવા સંમત થયા છીએ. અમારી આંખો ખુલી ગઈ છે. ટ્રમ્પે જણાવ્યું હતું કે મે કિમને વ્હાઈટ હાઉસની મુલાકાતનું આમંત્રણ આપ્યું છે. હું પણ ભવિષ્યમાં પ્યોંગયાંગની મુલાકાત લઈશ. મને વિશ્વાસ છે કે કિમ પરમાણુ નિ:શસ્ત્રીકરણનું વચન પાળશે. મે



તેમને કહ્યું છે કે આ ટ્રસ્ટ યું. કિમને ટ્રમ્પે બિરદાવ્યા હતા.

ઐતિહાસિક દસ્તાવેજ પર હસ્તાક્ષર કર્યા પછી કિમ જોંગ ઉને કહ્યું છે કે અમે ભુતકાળને પાછળ છોડી દેવાનો નિર્ણય કર્યો છે. દુનિયા હવે મહત્વના બદલાવ જોવા જઈ રહી છે. ટ્રમ્પે કહ્યું હતું કે અમે વિશ્વની સૌથી ભયજનક સમસ્યાનો ઉકેલ લાવવા જઈ રહ્યા છીએ. અમેરિકા અને ઉત્તર કોરીયાની દોસ્તી અલગ પ્રકારની જ રહેશે.

દક્ષિણ કોરીયાના રાષ્ટ્રપ્રમુખ મુન જાએ ઇને જણાવ્યું હતું કે રાતે મને જરા પણ ઊંઘ આવી નહોતી. મને આશા છે કે કોરીયન મહાદ્વીપમાં સંપુર્ણ પરમાણુ નિ:શસ્ત્રીકરણમાં સફળતા મળશે.

ભારતના વિદેશ મંત્રાલયે જણાવ્યું હતું કે આ એક હકારાત્મક ઘટનાક્રમ છે. કોરીયન મહાદ્વીપમાં શાંતિની સ્થાપના માટે થતા તમામ પ્રયાસોને ભારત સમર્થન આપી રહ્યો છે. અમને આશા છે કે આ ઐતિહાસિક દસ્તાવેજ પર હસ્તાક્ષર કર્યા પછી કિમ જોંગ ઉને કહ્યું છે કે અમે ભુતકાળને પાછળ છોડી દેવાનો નિર્ણય કર્યો છે. દુનિયા હવે મહત્વના બદલાવ જોવા જઈ રહી છે. ટ્રમ્પે કહ્યું હતું કે અમે વિશ્વની સૌથી ભયજનક સમસ્યાનો ઉકેલ લાવવા જઈ રહ્યા છીએ. અમેરિકા અને ઉત્તર કોરીયાની દોસ્તી અલગ પ્રકારની જ રહેશે.

દક્ષિણ કોરીયાના રાષ્ટ્રપ્રમુખ મુન જાએ ઇને જણાવ્યું હતું કે રાતે મને જરા પણ ઊંઘ આવી નહોતી. મને આશા છે કે કોરીયન મહાદ્વીપમાં સંપુર્ણ પરમાણુ નિ:શસ્ત્રીકરણમાં સફળતા મળશે.

ભારતના વિદેશ મંત્રાલયે જણાવ્યું હતું કે આ એક હકારાત્મક ઘટનાક્રમ છે. કોરીયન મહાદ્વીપમાં શાંતિની સ્થાપના માટે થતા તમામ

પ્રયાસોને ભારત સમર્થન આપી રહ્યો છે. અમને આશા છે કે આ મુલાકાતમાં લેવાયેલ નિર્ણયોનો અમલ કરાશે જેથી કોરીયન મહાદ્વીપમાં શાંતિ અને સ્થિરતા આવશે.

ચીનના વિદેશ મંત્રીએ કહ્યું હતું કે ટ્રમ્પ અને કિમે મુલાકાત કરી ઇતિહાસ રચ્યો છે. કોરીયન મહાદ્વીપમાં મુખ્ય મુદ્દો સુરક્ષા છે. અમેરિકા અને ઉત્તર કોરીયા આ મુદ્દા પર મંત્રણા કરવા ટેબલ પર બેઠા તે મહત્વનું છે. સંપુર્ણ પરમાણુ નિ:શસ્ત્રીકરણ જરૂરી છે.

રશિયાના વિદેશ મંત્રીએ ટ્રમ્પ અને કિમ વચ્ચેની મુલાકાતને હકારાત્મક પગલું ગણાવ્યું હતું. તેમણે જણાવ્યું હતું કે અમે હજુ દસ્તાવેજો જોયા નથી. હજુ તે પ્રસિધ્ધ કર્યા નથી. પરંતુ આ મુલાકાત એક હકારાત્મક પગલું છે.

સંયુક્ત રાષ્ટ્રસંઘની પરમાણુ વોયડોગ સંસ્થા આઈએઈએ જણાવ્યું હતું કે અને ઉત્તર કોરીયામાં કોઈ પણ પ્રકારની ચકાસણીની પ્રવૃત્તિ માટે તૈયાર છીએ. અમે મુલાકાતના પરિણામોના અમલ માટે તૈયાર છીએ.

જો કે કરારમાં નક્કી કરાયેલા લક્ષ્યાંકો કેવી રીતે સિધ્ધ કરાશે તેનો કોઈ ઉલ્લેખ કરાયો નથી.

પરમાણુ નિ:શસ્ત્રીકરણ માટેની મંત્રણા પ્રક્રિયા કેવી રીતે કરાશે તેનો કોઈ ઉલ્લેખ નથી.

દસ્તાવેજમાં ઉત્તર કોરીયા પરના આર્થિક પ્રતિબંધો અંગે કોઈ ઉલ્લેખ કરવામાં આવ્યો નથી.

જો કે મંત્રણાના ટેબલ ઉપરે બેઉ રાષ્ટ્રોનું મળવું એ એક શાંતિ પ્રક્રિયા સ્થાપવાનું સારું પગલું છે.

લોસ એંજલસની સ્ટાર હોલીવુડ રેસ્ટોરાંની મુતરડીઓમાં દરેક સ્ટેન્ડ પર ટીવી ગોઠવેલાં છે.

જેને સ્વાર્થ સિવાય કંઈ દેખાતું ન હોય એને સ્વમાન કેવું ?

પોતાનો સ્વાર્થ આવે ત્યાં માણસ બીજું કશું જ જોઈ શકતો નથી. સ્વાર્થ આગળ સૌ આંધળું કહેવાયું છે. તે સાચું છે. આપણે જે અનુમાન કરીએ છીએ એના બે પ્રકાર છે : સ્વાર્થ અને પરાર્થ. જે બીજાનો વિચાર કરે છે, પછી પોતાનો કરે એ પરાર્થ છે. માણસનો સ્વભાવ જ એવો છે કે પ્રથમ પોતાનું પેટ, પછી બીજું બધું. પોતાનો લાભ જતો કરીને બીજાને અપાવવાનો વિચાર માણસ ક્યારે કરતો નથી. સ્વાર્થ ત્યાગ કરવો એ તો લોઢાના યજ્ઞ યાવવા બરાબર છે. સ્વાર્થ વિના સેવા કરનારા કેટલા ? ગાંધીજીએ કહ્યું છે કે સ્વાર્થ તો સૌમાં ઓછોવતો હોય, પણ આપણામાં તે વધારે પ્રમાણમાં જોવા મળે છે. મોટાભાગના લોકો સ્વાર્થપટ્ટુ હોય છે.

પોતાનો સ્વાર્થ સાધવામાં ઘણા હોશિયાર હોય છે. સ્વાર્થની બાબતની ચાલાકી પણ તમે જોઈ શકો છો, છતાં એમને કોઈ જ શરમ નડતી નથી. માત્ર ગરજ, આપમતલબ જ હોય છે એ તો પોતાના સ્વાર્થમાં રચ્યાપચ્યા રહેતા હોય છે. પોતાનું કામ પાર પડે, પોતાને કેવી રીતે મજા આવે અથવા કંઈક વળતર મળે એટલો ઉદ્દેશ એમનો હોય છે. પોતાનું અને બીજાનું હિત પાર પડે એવું નહીં, માત્ર મારુ કામ થાય, મને જ લાભ મળે. સાર્વજનિક કામને પોતાના ખાનગી લાભમાં કેવી રીતે ફેરવી નાંખવો એની જ ફિરાકમાં ફરનારા લોકોનો તોટો નથી. માત્ર ને માત્ર પોતાનું અને પોતાના કુટુંબનું ભલુ કરવાની વૃત્તિવાળા લોકોની વણઝાર વધતી જાય છે. રાષ્ટ્ર, રાજ્ય કે ગામ-નગરનું જે થવાનું હોય તે થાય, મારુ થવું જ જોઈએ. આ પ્રકારની વૃત્તિ આજે બળવત્તર બનતી જા. છે. તકસાધુઓની લાઈન લાગી છે. એના કારણે જ આજે જાહેર જીવનનો ગ્રાફ નિમ્ન સ્તર સુધી આવી ગયો છે. પોતાના જ હિતમાં મગ્ન રહેનારાઓનો તોટો નથી. મારા ઘરનો કચરો પાડોશીના આંગણમાં નાંખતા મને કોઈ સંકોચ થતો નથી. પોતાના સ્વાર્થને કારણે માણસ કોઈપણ પ્રકારનું પાપ કરતાં અચકાતો નથી. સમાજમાં કેટલાક પરોપકારી અને નિઃસ્વાર્થી માણસો હોય છે. પણ

એય કેટલા ? આજે તો ચારે બાજુ સ્વાર્થની નદીઓમાં ઘોડાપુર ઊમટ્યા છે. સ્વાર્થના દરિયા ઘુઘવે છે.

જે માણસને કોઈપણ પ્રકારની લાજ નડતી ન હોય, એને બીજી કોઈ પરવા કરવાની હોય ? લાજ વગરના માણસો જ સ્વાર્થ સાધક હોય છે. જેને માત્ર સ્વાર્થ સિવાય કંઈ દેખાતું નથી. એને સ્વમાન કેવું ? જે માણસ સ્વાર્થ સિવાય કશું જ જોઈ શકતો ના હોય, એ માણસ, જ્યારે સ્વાર્થ પુરો થાય ત્યારે તે દુર થઈ જતો હોય છે. સ્વાર્થ તો દુઝણી ગાય જેવો હોય છે. જ્યાં સુધી દુધ મળે ત્યાં સુધી એનું લાલન-પાલન કરવામાં આવે, વસુકી ગયા પછી ધકેલી મુકવાની. કોઈપણ સંબંધની પાછળ સ્વાર્થ ઊભો જ હોય છે. સ્વાર્થ વિના પ્રિતિ હોતી નથી. કોઈ સ્વાર્થ વિનાનું હોય એ શક્ય નથી. જેને કશો જ સ્વાર્થ નથી એવો પુરુષ સંત-મહંત હોઈ શકે. આજના બાબાઓ જેવો નહીં.

સામાન્ય માણસ પોતાના સ્વાર્થને સાચવીને પણ પરોપકાર કરતાં રહે છે. જે પોતાના સ્વાર્થ માટે બીજાઓનું કામ બગાડે છે એ મનુષ્યો રાક્ષસ સમાન છે. પણ જે નિરર્થક બીજાઓનું કામ બગાડે છે એને શું કહેવાય, આપણે જાણતા નથી. કેટલાક લોકો એવા હોય છે કે જે કારણ વગર બીજાઓનું બગાડતા હોય છે. એવા લોકો રાક્ષસ કરતાં પણ નિમ્ન કોટિમાં આવે છે. કેટલાક એવા પણ હોય છે કે પોતાના કામના બદલામાં જે કંઈ મેળવવાનું હોય એ મળી ગયા પછી પોતાના હાથ પરનું કામ પુરુ કરતાં નથી. કારણકે પોતાનો સ્વાર્થ પતી ગયો છે. જેને પોતાનો સ્વાર્થ સિધ્ધ થઈ જાય, જેના કામો પુરાં થયા નથી, એ મિત્રોના સહાયક નથી હોતા. એના કાર્યોને સિધ્ધ કરવાની ચેષ્ટા કરતા નથી, એવા નમકહરામ પુરુષોના મડદાને માંસાહારી જંતુઓ પણ એનું માંસ ખાતા નથી. જેને પોતાનો સ્વાર્થ જ મહત્વનો છે, એવા લોકોને આ ધરતી પર જીવવાનો કોઈ અધિકાર નથી એવું કોઈએ કહ્યું છે.

ડો. કિશોરસિંહ સોલંકી
(સૌ. સંદેશ)

ડૉ. હેમેન્દ્ર જી. પરીખ

પી. જી. યોગા, ડી. એચ. એમ. એસ

યોગ - હોમીયોપેથીક કન્સલ્ટન્ટ

એકસ. સીની. કન્સલ્ટન્ટ,
રાજસ્થાન હોસ્પિટલ, અમદાવાદ
એકસ. સીની. કન્સલ્ટન્ટ
મોરારજી દેસાઈ આરોગ્યધામ,
હેલ્થ-વેલ્થ પ્લાનર
ગેસ્ટ કોલમીસ્ટ, ગુજરાત સમાચાર, દિવ્યભાસ્કર
મો. ૯૩૭૬૧ ૦૦૮૯૮
E.mail : drhamparikh@yahoo.co.in

અપેક્ષા રાખીએ તો દુઃખી થવું પડે ને ?

આપણા જીવનમાં ઘણાખરા પ્રશ્નો આપણે સ્વંય સર્જેલા હોય છે. દુઃખી દેખાતા માણસના દુઃખનું કારણ તપાસવાથી ત્રણ અક્ષરનો એક શબ્દ તમારા હાથમાં આવશે, અપેક્ષા. માણસ જાંદગીભર અપેક્ષાઓ વચ્ચે જીવે છે. એક યુની. ના કુલપતિને એમના નિકટતમ મિત્રએ પુછ્યું, યાર આજકાલ તારા ચહેરા પર વ્યગ્રતાના ભાવો કેમ વર્તાય છે ? તું દુઃખી કેમ છે ? સાહેબનો ઉત્તર સાંભળ્યો : હવે મારી ટર્મ પુરી થવાની. બીજું સત્ર મળે તે માટે ભરપુર કોશિશ કરુ છું. બધાને ખુશ રાખું છું. સૌના ચરણસ્પર્શ કરી ચુક્યો છું. પરંતુ મારુ સમ્રાટપદ લંબાય એવા કોઈ ઔઘાણ વર્તાતા નથી. અમેરિકાનો પ્રેસિડેન્ટ પોતાની ટર્મ પુરી થાય એટલે ફરીથી યુની. માં પ્રોફેસર બની જશે. ભારતના કુલપતિને ૨૪વાડું છોડ્યા પછી પોતાની કોલેજમાં પ્રોફેસર તરીકે પુન : જોડાવવાનું મંજૂર નથી. જાંદગી પોતાની રીતે વહેતી રહે છે. આપણને શુ મળશે અને શું નહીં મળે એ નક્કી કરનારા પરિબળો અનેક છે. કર્મ કર્યા પછી ફળની અપેક્ષા ન રાખવાની સલાહ ભગવદ ગીતામાંથી આપણને મળેલી છે. છતાં પ્રત્યેક માણસ જાણ્યે-અજાણ્યે અપેક્ષાઓ રાખીને દુઃખી થતો રહે છે. અમેરિકામાં નુતન વર્ષની સાંજે મંદિરમાં દર્શન કર્યા પછી એક વરિષ્ઠ નાગરિકે મને જયશ્રી કૃષ્ણ કહીને પોતાની વેદના ઠાલવવાનું શરુ કર્યું. ત્રણ મહિનાના પરિચય પછી અમારી વચ્ચે થોડીક આત્મીયતા બંધાઈ હતી. એટલે મારી સમક્ષ હેયું ખોલવામાં એમને સંકોચ નહોતો થયો. એમણે કહ્યું : સાહેબ, જમાનો બદલાઈ ગયો છે. માણસોમાં નમ્રતા, વિવેક, શિષ્ટાચાર જેવું કંઈ રહ્યું નથી. મારો દિકરો પત્ની અને બાળકો સાથે અમદાવાદમાં રહે છે. નુતનવર્ષનો પહેલો દિવસ પુરો થઈ ગયો છતાં જયશ્રીકૃષ્ણ કહેવા પુરતો કે આર્શીવાદ માંગવા માટે એનો ફોન ન આવ્યો. મે એમને એકજ વાત કરી, અપેક્ષા રાખો તો દુઃખી થવું પડેને ? એમને કે પુત્રવધુને તમારા આર્શીવાદની જરુર નથી એમ સમજીને વાતને ભુલી જાઓ. હૃદયની ઉદારતા દાખવીને તમે સામેથી ફોન કરીને શુભેચ્છાઓ પાઠવો તો સારુ

લાગશે.

અપેક્ષા ન સંતોષાવાથી દુઃખી રહેનારાઓની લાંબી યાદી છે. કોની કોની વાતો કરુ ? શાળા પ્રશાસનના કક્કો બારાખડી જેમને નથી આવડતા એવા એક મહિલા આચાર્ય શ્રેષ્ઠ શિક્ષકનો એવોર્ડ મેળવવા પાંચ વર્ષથી પોતાની ફાઈલ મુકતા હતા. અને અપેક્ષા ન સંતોષાવાથી દુઃખી થતા હતા. છેવટે એમના સંપર્કો કામ કરી ગયા એમને એવોર્ડ મળી ગયો. અખબારમાં ફોટો છપાઈ ગયો. ઘર ભરાઈ જાય એટલા પુષ્પગુચ્છો ઉઘરાવી લીધા. હું ઈન્ડીયા આવ્યો પછી નુતન વર્ષ નિમિત્તે મળવા આવ્યા તો દુઃખી હતા. મે વિવેકપુર્ણ પુછી લીધું, બહેન વિષાદયોગ ચાલે છે ? શું કારણ છે ? એમનો ઉત્તર સાંભળ્યો : મે રાષ્ટ્રીય કક્ષાએ શ્રેષ્ઠ શિક્ષકનો એવોર્ડ મુકવા માટે ફાઈલ મુકી હતી. લાગવગથી એ એવોર્ડ બીજાને મળી ગયો.... આપણને દુઃખ તો થાય ને.. સાહેબ. એક કૌભાંડીશાસ્ત્રી બી. એડ. સ્વનિર્ભર કોલેજના લાચાર, પુરતો પગાર ન મળવાથી ભુખે મરી રહેલા આચાર્યને કહેતા સંભળાયા : આ વર્ષે પણ તમે મને કોલેજમાં વ્યાખ્યાન આપવા ન બોલાવ્યો. હું ખુબ દુઃખી છું અને તમારાથી નારાજ છું.

અપેક્ષા રાખનાર માણસોએ ઈતિહાસમાંથી બોધ ગ્રહણ કરવાની જરુર છે. મશહુર ફિલ્મ કલાકારો રાજેશ ખન્ના અને દેવાનંદ એક જ કારણથી દુઃખી રહેતા અને એમના અંતિમ વર્ષો ખુબ પીડાજનક રહ્યા. એમની અપેક્ષા શી હતી ? અમારો સુર્ય મધ્યાહને તપતો હતો ત્યારે સિનેરસીકો અમારી પાછળ પાગલ હતા. અમે ઉડત પક્ષીઓને અમારી નજરના એક ઈશારે અમારા ચરણોમાં હાજર કરી દેતા હતા. ક્યાં વહી ગયા એ દિવસો ? વિતેલા વર્ષોને ફરીથી જીવવાની એમની અપેક્ષાઓએ એમને શાંતિથી મરવા યે ન દીધા.

માણસ જ્યારે અપેક્ષાઓ રચે છે ત્યારે જીવનમાં દંભ પ્રવેશે છે. અપેક્ષા સંતોષાય તે માટેના પેતરા રચાય છે. નોકરી મેળવવા માટે, બઢતી પામવા માટે, રાજ્યકક્ષાની સ્પર્ધામાં

પ્રથમ આવવા માટે, યુની. પરિક્ષામાં ગોલ્ડ મેડલ મેળવવા માટે, કે ડોક્ટરેટ ડીગ્રી ધારણ કરવા માટે માણસ બધું જ સમર્પિત કરવા તૈયાર થઈ જાય છે. આખેઆખો માણસ જીવતો વેચાઈ જાય છે. કારણકે અપેક્ષાઓને સંતોષવાની છે. એક પ્રોફેસર યુની. માંથી નિવૃત્તથયા તેના ત્રણ વર્ષ પુર્વે એક અપેક્ષા રચીને બેઠા હતા. કોઈ લેભાગુ સંસ્થામાં નિયામક બનીને બેસી જવું. પછી તો સ્વનિર્ભર સંસ્થાના માલિકની કદમબોશી શરુ થઈ. સાહેબ, આપ તો વિદ્યા જગતના ભગવાન છો. દેવતા છો. પુણ્યશાળી જાંદગી બનાવી રહ્યા છો. અધ્યાપકોના અન્નદાતા છો (પંદર હજાર આપીને પીસ્તાલીસ હજાર પર સહી લેનારા તો અન્નદાતા જ કહેવાય ને) સર, આ નાચીઝ બંદાનું પણ ધ્યાન રાખજો. અમારા પર રહેમનજર રાખજો. પ્રભુ, પ્રિય વાચકમિત્રો, સહેજ પણ અતિશયોક્તિ વગરની આ સત્ય ઘટનાઓ છે. જ્યારે આપણી અપેક્ષાઓ આપણી યોગ્યતા સાથે, આપણી પાત્રતા સાથે સુસંગત ન હોય ત્યારે અપેક્ષા પુર્ણ કરવા જાતને વેચી દેવી પડે છે. પરિણામ, અપેક્ષા સંતોષાય પછી પણ કાયમ દુઃખી રહેવાનું. અપેક્ષાઓ રચવાનો અર્થ જ એ છે કે તેને પુર્ણ કરનાર વ્યક્તિની શરણાગતિ સ્વીકારવી, તેમને તાબે થવું અને તેમને ખુશ રાખવા. ફિલ્મમાં રોલ મેળવવાની અપેક્ષા, ધારાસભા કે સંસદની ટીકીટ મેળવવાની અપેક્ષા, વડાપ્રધાન બનાવાની અપેક્ષા, આ બધી અપેક્ષાઓ માણસને કેટલી હદે સમાધાનો કરવા મજબુર કરે છે. આપણા સૌના અનુભવનો અને અવલોકનનો વિષય છે.

અપેક્ષાઓ રચીને દુઃખી થવાથી બચવાનો એક જ ઉપાય છે. જે પ્રાપ્ત કરવાની અને જેને પ્રાપ્ત કરવાની આપણામાં કાબેલિયત છે એ પ્રાપ્ત થાય તે માટે ઈમાનદારી પુર્વક પુરી નિષ્ઠાથી પ્રયત્નો કરવા. દંભ આચરીને કે કુપાત્રોની ખુશામદ કરીને કંઈ જ મેળવવાની અપેક્ષા ન રાખવી. જો અપેક્ષાઓ આપણી ક્ષમતાઓને સુસંગત હશે તો આપમેળે ફળિભુત થશે. આપણે તેને સેવવાની જરુર નથી. લેખક : વિશ્વામિત્ર (સૌ. સંદેશ)

ઇન્ટરનેશનલ જીવનસાથી પસંદગી કેન્દ્ર

- દેશ, વિદેશ તથા ડીવોર્સ પાત્રો માટે જીવનસાથી પસંદગી કેન્દ્ર
 - આર્થિકરીતે નબળા, વિધવા કે બેરોજગાર યુવતીઓ પાસેથી
 - રજીસ્ટ્રેશન ફી લેવામાં આવતી નથી.
 - રજીસ્ટ્રેશન ફી સિવાય કોઈ ફી લેવાતી નથી.
 - ફોટોગ્રાફ સાથેનો બાયોડેટા પોસ્ટથી મોકલી શકાશે.
 - રજીસ્ટર લગ્ન તથા સમુહ લગ્ન માટેની વ્યવસ્થા મળી શકશે.
 - લગ્નવાંચ્છુ યુવક-યુવતીઓના બાયોડેટા ઇન્ટરનેટ પર વિના મુલ્યે મુકી શકાશે.
 - સ્વરોજગાર માટે વિના મુલ્યે સિલાઈ મશીન મેળવવા સંપર્ક કરવો
 - ઇઝરાયેલની પવિત્રભુમિના પ્રવાસના પુસ્તકો મળશે.
- સંપર્ક :- શ્રી ભાઈલાલભાઈ એસ. ટેલર**
પાર્ક સ્ટ્રીટ, મેથો નર્સિંગસ્કુલ સામે. મિશન રોડ, નડીયાદ.
મો. ૯૮૯૮૩૧૮૬૮૫. ૯૭૧૪૫૧૮૩૬૭

ખુશ ખબર.. ખુશ ખબર.. ખુશ ખબર...

ખ્રિસ્તી સમાજ માટે બી. પી
ઈન્સ્ટ્રુમેન્ટ, ગ્લુકોમીટર, થર્મોમીટર,
સ્પાઈરોમીટર તેમજ કોઈપણ સર્જકલ
આઈટમો તદ્દન વ્યાજબી ભાવે
મળશે.

અમી સર્જકલ

જય ક્રિશ્ચિયન

૧૩, સહયોગ પાર્ક-૧
, ન્યુ ગામડી રોડ, આણંદ. ૧
મો. : ૮૨૩૮૦૦૧૯૮૯
૯૮૨૪૩૬૨૪૬૨

દંપતિને સલામ

અંતરીયાળ પહાડી પ્રદેશમાં એક ગામ આવેલું છે. આ ગામના લોકો ખુબ ગરીબાઈમાં જીવે છે. લોકો આખો દહાડો મહેનત-મજૂરી કરીને પેટનો પુરે છે. આ ગામના લોકો મહેનત મજૂરી કરે અને ગોધુલિ વેળાએ પોતાના આવાસ નજીકની દુકાને જઈ મીઠું, મરચું, તેલ, હળદર, તાંદુલ અને તુવેર દાળ વગેરે ખરીદે. આમ દિનભર સખ્ત પરિશ્રમ કરે ત્યારે ઘરનો ચુલો સળગે. ઉત્સવો ટાણે બાળકોને માંડ માંડ નવા કપડાં મળે, એ પણ મા-બાપની પોતાની કમાણીમાં ખુબ કરકસર કરે ત્યારે, નહીં તો નવું લુગડું શું ને જુનું લુગડું શું? તેની કોઈ બેમત રહેતી નહીં.

આ ગામના ગ્રામજનો પૈસા પાછળ આંધળી દોટ કરવાને બદલે સબંધો પાછળ દોટ વધુ રહેતી. સૌ જનો હળી મળીને રહે. એકમેકમાં જીવે તેમજ એક બીજાનો વિશ્વાસ જીતીને જીવે. અર્ધી રાતે પાડોશીને મુશ્કેલી ઉભી થાય ત્યારે પાડોશી વ્યક્તિ પોતાના પાડોશી પ્રેમ તેમના માટે નીચોવી નાંખે. પાડોશી વ્યક્તિ પોતાની નિંદરને મહત્વ આપવાને બદલે પાડોશીને પ્રાધાન્ય આપે. આ ગામમાં એવો પણ રિવાજ હતો કે કોઈ પણ વ્યક્તિનું નિધન થાય તો આખું ગામ શોકમાં ડુબી જાય. ગ્રામજનોના એક એક ઘરમાં ચુલો સળગે નહીં. આ દુઃખદ દિને

કોઈપણ વ્યક્તિ મજૂરી જવાનું પણ ટાળતા હોય છે. મરણ પ્રસંગ બન્યો હોય તેમના ગરે જઈ શોક વ્યક્ત કરતા હોય છે. દિલાસો આપતાં હોય છે. તેમના દુઃખમાં સહભાગી બનતા હોય છે.

આ ગામમાં એક વખત આઘેડ વયના વ્યક્તિનું અકાળે મૃત્યુ થયું. નિધનના વાવડ જેમ જેમ સગાસબંધીઓને અને ગ્રામજનોને મળે તેમ તેમ લોકો નિધન થયેલ વ્યક્તિને ઘરે ઉતાવળે પગલે જઈ રહ્યા હતા. સગાસબંધીઓ-ગ્રામજનોની જેમ આ ગામના સીમાડે વસતું એક અર્ધી સદી વટાવી ચુકેલું દંપતી પણ જઈ રહ્યું હતું. સાંકડી કેડી અને ઘોર અંધારુ હોવાથી આ દંપતિએ સાથે બેટરી લીધી હતી. બેટરીના અજવાળે કેડીએ જઈ રહ્યા હતા. નિધન થયેલ વ્યક્તિની વાતો કરતા કરતા કેડી પસાર કરી રહ્યા હતા. વાતાવરણ આખું શાંત બની ગયું હોવાથી ઘણીખરી વ્યક્તિઓનો રુદનનો અવાજ તેમને સંભળાય રહ્યો હતો. હવે લગભગ નિધન થયેલ વ્યક્તિનું ઘર ખાસ દુર નહોતું. બેટરીના અજવાળે જતાં એકાએક બેટરીનો પ્રકાશ સામે આવતાં વાઘ પર પડી. વાઘનો ભેટો થઈ ગયો હોવાથી તેમનો જીવ પડીકે

બંધાઈ ગયો. તેમની બુધ્ધિ કુંઠિત થઈ ગઈ હતી. દરેક વ્યક્તિને જીજીવીયા હોય આથી દંપતિએ એક ક્ષણનોય વિચાર કર્યા વગર એ રીતે અલગ અલગ દિશામાં ભાગવાને બદલે લગ્ન વખતે હસ્ત મેળાય થયો હતો તેમ દંપતિએ એકબીજાનો હાથ પકડીને ઘર ભણી ભાગ્યા. ઘરે સલામત પહોચ્યા બાદ દંપતિના હૈયે ટાઢક વળી. ગામમાં આ દંપતિ આવનાર પેઠી માટે ઉત્કૃષ્ટ ઉદાહરણ બની ગયું. આ દંપતિને સલામ.

ધણિધણિયાણિ ભલે દેહથી અલગ અલગ હોય પણ તેઓ એક જીવ હોય છે. મુશ્કેલીના સમયે બંને એક બને તે જીંદગીમાં ખુબ આવશ્યક છે. જીંદગીમાં સુખ-દુઃખ કે તંદુરસ્તી-માંદગી હોય બંને સાથે અને પાસે રહે એ જ ઉત્તમ દંપતિ જીવન છે.

મથુર વસાવા, ઉના જી. ગીર

મમતા બેનરજીએ કહ્યું ભાજપ આતંકી જુથ, લડાવવાનું કામ કરે છે

મમતા બેનરજીએ ભાજપ માટે તીખા શબ્દો વાપરતાં કહ્યું હતું કે ભાજપ આતંકી સંગઠન છે અને લોકોને લડાવવાનું કામ કરે છે. ભાજપનું કામ હિન્દુ મુસ્લીમ વચ્ચે ભંગાણ પાડવાનું નહીં પરંતુ હિન્દુઓ વચ્ચે લડાઈ કરાવવાનું છે. અમે ભાજપ જેવા આતંકી સંગઠન નથી.

રાજ્યસભાના ભાજપના સાંસદ સુબ્રમણ્યમ સ્વામીએ મોદીના મંત્રીઓને અર્થતંત્રની ખબર નથી કે જાણકારી નથી તેવો ઘટસ્ફોટ કર્યો

એક પોર્ટલને આપેલા ઈન્ટરવ્યુમાં ભાજપના રાજ્યસભાના સાંસદ સુબ્રમણ્યમ સ્વામીએ કહ્યું હતું કે મોદી સરકારના એક પણ મંત્રી પાસે આર્થિક બાબતોની જાણકારી નથી. તેમણે કહ્યું હતું કે કેન્દ્રીય કેબિનેટમાં એક પણ મંત્રીને અર્થતંત્રની કશી ખબર નથી. અર્થશાસ્ત્રને સમજવાની દરેક પાસે આવડત હોતી નથી. જો કે તેમણે એમ પણ કહ્યું હતું કે દેશમાં કોઈ પાર્ટી પાસે વર્તમાન આર્થિક વ્યવસ્થા સમજવાની ત્રેવડ છે. તે વખતના આરબીઆઈના ગવર્નર રઘુરામ રાજન સામે કરેલા આક્ષેપોનો જવાબમાં સ્વામીએ કહ્યું હતું કે તેમણે વ્યાજના દર વધાર્યા હતા તેને કારણે લઘુ ઉદ્યોગો પર અસર થઈ હતી. તેનાથી જ દેશમાં બેરોજગારી વધી હતી. વ્યાજના દર વધારવાનો નિર્ણય અર્થતંત્ર માટે ઘાતક હતો. પણ રાજન તે સમજી શક્યા નહોતા. તેવું તેમણે કહ્યું હતું.

જાણવા જેવું

લાયરબર્ડ નામનું પક્ષી સાંભળેલા અવાજની નકલ કરી શકે છે.

તીતીઘોડો પોતાની પાંખોને પાછળના પગ સાથે ઘસી ખાસ પ્રકારનો અવાજ કરે છે.

કાકાપો નામનો પોપટ વિશ્વનો સૌથી મોટો પોપટ છે જે કદી ઉડી શકતો નથી.

મેકસિકો અખાતમાં થતી મિકગાર્ડીયા નામની માછલીને બાર હાથ હોય છે.

ગીઘ તેની ચાંચમાં ૩૦૦ ગ્રામ વજનવાળો પથ્થર ઉચકી શકે છે.

કરોળીયો એક મિનિટમાં લગભગ ૬ મીટર લાંબુ જાળુ બનાવે છે.

અમેરીકાનું રાષ્ટ્રીય પક્ષી સફેદ માથાવાળું ગરુડ (બોલ ઇગલ) છે.

સ્ટેનફિશ માછલી પથ્થરોની વચ્ચે માળો બનાવીને રહે છે.

કાર ભાડે મળશે



લગ્ન તેમજ શુભ પ્રસંગ માટે ડિઝાઇનર કાર મળશે



મોબાઇલ :

૮૫૧૧૮૯૯૧૯૭

લિમોઝીન,

બીએમ ડબલ્યુ ,

ઓડી , મર્સીડીઝ

તથા અન્ય મેરેજ

કાર મળશે



આર્થિક મોરચે કેન્દ્ર સરકારની પોલ ખુલી : મોદી રાજમાં આર્થિક સ્થિતિ કંગાળ બની : રીઝર્વબેન્ક ઓફ ઇન્ડિયાનો સરવે

રિઝર્વ બેન્ક ઓફ ઇન્ડિયા દ્વારા હાથ ધરવામાં આવેલા એક સરવેએ આર્થિક મોરચે કેન્દ્રની મોદી સરકારની પોલ ખુલી પાડી છે. સરવે અનુસાર અચ્છે દિનના ચુંટણી નારા સાથે સત્તા પર આવેલી મોદી સરકારે લોકોને અત્યંત નિરાશ કર્યા છે. મોદી સરકારની આર્થિક નીતિઓ પરત્વે લોકોની નિરાશા દિન પ્રતિદિન વધી રહી છે. આરબીઆઈ દ્વારા મે -૨૦૧૮માં કરવામાં આવેલા કન્ઝુમર કોન્ફિડન્સ સરવેમાં જણાવ્યાનુસાર, નરેન્દ્ર મોદી જ્યારે વડાપ્રધાન બન્યા હતા તે વખત કરતાં આજના સમયે લોકો મોદી સરકારની આર્થિક નીતિઓથી નિરાશ થયા છે. સરવે અનુસાર ૪૮ ટકા લોકો એવું માને છે કે એક વર્ષની અંદર દેશની આર્થિક હાલત અત્યંત ખરાબ બની છે. જો કે ૩૧.૮ ટકા લોકોએ આર્થિક સ્થિતિમાં સુધારો થયો હોવાની વાત સ્વીકારી છે.

મોદી સરકારની આર્થિક નીતિઓ અંગે સરકારનું રેટીંગ ૧૬.૧ ટકા છે. આ આંકડા પરથી ખબર પડે છે કે ૨૦૧૪ની તુલનાએ હવે લોકો એવું માનતા થયા છે કે આર્થિક પરિસ્થિતિ પહેલાં કરતાં પણ વધારે દયનીય બની છે.

★ નીલા ફાઇનાન્સ ★

આપની બચત યોગ્ય સ્થાને મુકવી છે. ?

જેવી કે માસિક આવક યોજના, રાષ્ટ્રીય બચત પત્રો, કિસાન વિકાસ પત્ર, ટાઇમ ડીપોઝીટ તથા રીકરીંગમાં રોકાણ કરવા માટે, તેમજ વીમા, મ્યુચ્યુઅલ ફંડ, તથા પાન કાર્ડ માટે મળે.

નીલા સી. ગામડીયા

'નીલીવા ફુંજ' પંડિત નહેરુ વિધાવિહારની બાજુમાં, બહેરામપુરા, અમદાવાદ -૩૮૦૦૨૨ ● ફોન નં. ૨૫૩૫૫૮૫૮, ૩૫૩૮૩૩૨૨

સેરેના ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ સંચાલિત

કેર કોમ્પ્યુટર સેન્ટર

ફકત રૂ. ૨૦૦/-માં કોમ્પ્યુટર શિક્ષણ... સાથે ઇંગ્લીશ સ્પીકીંગ ફ્રી. માત્ર બહેનો માટે જ ચાલતો કોમ્પ્યુટર ક્લાસ,

કોમ્પ્યુટરમાં સાક્ષર બની ઉજજવળ ભવિષ્ય બનાવો.

હેડ ઓફિસ :- ૧૧, તેજેન્દ્ર કોમ્પ્લેક્ષ, હાટકેશ્વર સર્કલ પાસે, હાટકેશ્વર, અમરાઈવાડી, અમદાવાદ-૩૮૦૦૨૬. મો. નં: ૯૮૨૫૨૭૪૧૭૫

બ્રાન્ચ ઓફિસ : ૧૪ સેલર, સરદાર કોમ્પ્લેક્ષ, સમજુબા સ્કૂલ સામે, ગોવિંદવાડી, ઈસનપુર અમદાવાદ. મો. નં: ૯૮૮૮૦૭૨૮૮૧